

·株洲市天虹百货有限公司遗失株消安检字(2012)第0057号消防开业检查证
·刘建民遗失2020L5012098701310779号军人伤残证

连云港公安来株考察“N合一”机制

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/周俊) 2月7日,江苏省连云港市公安局相关负责人率队来株考察市公安局开展警务交流,考察市域社会治理风险防控“N合一”机制、侦查监督与协作配合机制和大数据理论与应用公安实践应用等工作。副市长、市公安局党委书记、局长唐文发出座谈会。

考察团一行先后参观了市侦查监督与协作配合机制办公室、市域社会治理风险防控“N合一”指挥部和天元分局“N合一”办,双方就以上工作进行了深入沟通交流。

唐文发详细介绍市域社会治理风险防控“N合一”、侦查监督与协作配合机制的创新由来、运行规范、具体举措和工作成效,还深入浅出地讲解了市局在数据权属、标准和安全管理等方面的理论研究、立法探索和实践应用,以及成立“中国株洲·大数据(产权)理论与应用公安实践应用创新综合实验室”的思路与实践。

考察团带队领导对株洲在市域社会治理风险防控等方面的创新成果予以高度评价,希望两地公安多开展交流学习,实现合作共赢。

去年我市交付逾期房屋6013套

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 2月10日,副市长罗绍钧主持召开全市“保交楼”工作会议,对房地产领域工作进行再安排、再部署。

会上,相关部门汇报了全市房地产领域“保交楼”和风险隐患处置工作情况。会议强调,要深刻反思问题楼盘引发的经济安全隐患、群众利益受损等问题,充分认识做好“保交楼”工作的重要性。

去年,我市保交楼项目共交付逾期房屋6013套,其中恒大项目交付2607套、华晨项目交付971套、绿地项目交付548套、奥园项目交付466套。株洲市在全省“保交楼、稳民生”工作会上作典型发言,得到了省政府充分肯定。

罗绍钧强调,“保交楼”工作事关群众切身利益和社会大局稳定,要责任落实到位,进一步压紧压实企业自救主体责任、地方政府属地责任,要部门联动到位,市专班要发挥牵头协调作用,加强与各部门协调配合,要督查督办到位,确保各项工作落到实处,确保房地产领域风险平稳可控。

居民代表“持证上岗” 构建服务群众新模式



(理)

健全基层党组织领导的基层群众自治机制,加强基层组织建设,完善基层直接民主制度体系和工作体系,增强城乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效。

——摘自党的二十大报告

(事)

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 实习生/廖恬恬 通讯员/王薇) 株洲是村(居)民代表常态化联系服务群众试点工作全省十四个州市唯一全域试点单位。记者了解到,茨菇塘街道作为荷塘区面积最大、人口最多、居民代表最多的街道,目前已实现全域所有居民代表持证上岗。

“拿到证就师出有名了。”2月7日,天鹤社区居民代表梁伟向记者展示她的居民代表证。2月初,茨菇塘街道1495张“居民代表证”全部发放到位。

大部分居民代表来源于社区“两委”、小区党支部、楼栋长、退休干部以及志愿者团队成员,都有一腔热爱公益的“赤子之心”。

今年1月份以来,茨菇塘街道13个社区相继“聘任”辖区居民代表。在基层治理

实践中,居民代表扮演着政策宣传员、民情联络员、安全防护员、文明示范员、民主议事员,承担着矛盾调解、安全排查、楼道清理、居民发动、志愿服务等诸多责任。他们从群众中来,充当着群众与社区“中间人”。“我这边有个农村户口的婆婆,她能不能办城镇居民医保?”

“小区的电动车充电桩数量太少,我建议增加。”

茨菇塘街道天鹤社区书记刘存刚经常收到类似微信,而反馈这些情况的,便是居民代表。他们常态化深入单元楼栋和居民家庭,向联户居民收集社情民意,走访了解群众期盼以及基层工作的痛点、难点和堵点,再将收集到的问题反馈给社区。

“有代表们帮忙,我工作压力大为缓解。”刘存刚说。居民代表具有掌握一手民情民意的优势,他们的建议务实,直击群众“急难愁盼”。

除了充当社区好帮手,居民代表还是群众身边的好邻居。7日上午,居民代表梁伟与郭任辉来到80岁独居老人家中,了解她的生活状况。见到两位“熟人”再次登门,老太太脸上乐开了花,赶忙端出水果零食招待,“儿女没在身边,他们就是我的干女儿、干儿子。”

今年大年初一,了解到65岁空巢老人秦光明独自在家过年,601社区多名居民代表齐聚老人家中拜年。居民代表常态化

联系服务群众工作推进以来,在茨菇塘街道辖区,由居民代表引领,群众之间互帮互助的温暖场景每天都在发生。

“居民代表就是我们基层政府的‘触角’。”街道党工委副书记向章琳说,随着居民代表常态化联系服务群众项目的推进,街道办、社区居委会基层治理工作的有效,能够为群众提供常态化、精细化服务,推动基层治理水平大提升。

(译)

治国安邦,重在基层。经济社会快速发展,基层社会治理中的新旧矛盾交织,多元化的利益关系使得治理的复杂性和艰巨性更加凸显,基层治理工作挑战与机遇并存。推动基层治理水平和治理能力的提升,及时有效地回应时代变化和多元治理诉求,满足人民对美好生活的向往是各级政府工作的重中之重。

湖南省推进村(居)民代表常态化联系服务群众项目,株洲率先推行试点,无疑是创新基层治理的一种有益的探索和尝试,从目前的推广效果来看,成效可喜。

基层治理创新核心价值意义还是“为人民服务”,群众最熟悉基层的情况,最了解基层的问题症结。解决实际问题的“招儿”往往无法从书本和文件中获得,群众的智慧对于解决实际基层问题非常有效,依靠群众,发挥群众主观能动性是基层治理创新的必要之举。

鸟儿花间觅食

近日,石峰公园蔷薇园的早樱渐次绽放,粉嫩的花朵在春风里摇曳生姿,将初春的温柔明媚铺满枝头。橙腹叶鹀在花丛间穿梭跳跃,时而左顾右盼,灵动十足;时而倒悬于花枝,品尝香甜的花蜜。

株洲日报全媒体记者/董介 通讯员/马春华 摄



教育·星少年



开学第一课: 身边典型讲述好人好事

株洲日报讯(全媒体记者/刘文 通讯员/彭瑶) 2月8日下午,溁口区育红小学多功能报告厅内座无虚席,学校邀请了育红小学校友,现株洲市海明湘爱公益联合会会长易海明爷爷给同学们上开学第一课。他讲述了自己虽身患残疾,但凭着顽强的毅力,锲而不舍的精神,几十年如一日积极参加义工活动。

听完易爷爷的精彩宣讲,同学们深受感动。241班张恒溢说:“我要向易爷爷敬礼,向他学习,学习他内心像金子一样的高尚,学习他不求索取,只求奉献爱心的精神。”

244班袁晋裕说:“从现在开始,我决心从身边点点滴滴的小事做起,在公交车上主动给老人、孕妇让座,严格遵守交通规则;随手捡起地上的果皮纸屑,用自己的实际行动来回馈社会,做一个有道德的好少年!”



校园记者积极发言。校方供图

点亮开学第一课: 传承红色基因 争做时代新人



周智仁爷爷接受校园记者的采访。校方供图

株洲日报讯(全媒体记者/魏朋 通讯员/王紫裳) 2月8日上午,由石峰区文明办、石峰区教育局、新时代文明实践中心联合组织200多名学生在石峰区清水塘学校多媒体教室开展了以“传承红色基因 争做时代新人”道德模范事迹宣讲主题活动。

“全国道德模范”“中国好人”“湖南省最美志愿者”周智仁爷爷向同学们讲述了无偿献血人的故事。周智仁爷爷和他的老伴共计

贺家土小学校外辅导员开讲啦!

株洲日报讯(全媒体记者/颜家萍) 2月7日,贺家土小学邀请到校外辅导员——株洲市第七道德模范提名者陈彩虹来校为队员们进行“学习二十大,争做少先队员”的宣讲活动。

此次宣讲的主题是“致敬身边榜样 争做强国少年”,陈彩虹向队员们介绍了株洲最美公交司机唐迪生为了保证乘客安全选择牺牲自己的先进事迹,让大家感动不已。队员们纷纷感慨,要学习唐迪

立志起航 奋发「兔」强



殷燕校长给同学们送中国结。校方供图

株洲日报讯(通讯员/康定) 2月7日,芦淞区何家坳小学校长殷燕与校党支部书记付维等校领导早早地来到校门口用甜美的微笑,美好的祝福迎接“向小”学子返校。一进校园,同学们迎面见到的是精美的“百福”兔年布置,让人感觉到喜气洋洋。这次迎新活动分为三个环节:萌娃贴“福”,如意送“福”,签名立志。同学们将准备好的各种“福”字作品交给大队干部,大队干

部们择优给同学们颁发红领巾奖章,校长、书记则会给得到奖章的同学们送带“福”字中国结,并祝福同学们在新的学期里奋发“兔”强、立志起航。随后,同学们就到签名墙上签名立志。

活动中同学们纷纷坦言:此次迎新感觉“福”气满满,并立志发奋学习。我们相信“向小”的师生定会奔跑在前进的道路上,以奋进的姿态立志起航!

乐于助人 让爱温暖犀城

株洲日报讯(全媒体记者/颜家萍 通讯员/何弯) 2月8日上午,茶陵县城西小学在多媒体教室开展了“传承红色基因 争做时代新人”主题活动。这是一场爱的交流会,茶陵县志愿者联合会会长周石文将一个个人好事娓娓道来,那充满情感的话语散发的温暖磁场吸引着每一个孩子。

周会长结合自身熟悉的好人好事,向同学们介绍了志愿者联合会的典型事迹,“护学天使”李和爷爷四年如一日在城西路口为同学们护学过马路,“黄山守松人”胡晓春和李培生日复一日呵护着千年迎客松等。

李富平校长对本次活动进行了总结讲话,他表示,扣好人生的第一粒扣子,就需要同学们在成长历程中,多多发扬雷锋精神,继承雷锋精神的革命火种,当好红色基因的传承者、实践者,当一名积极向上的小学生。

前“兔”似锦 童心同乐



同学们展示自己亲手制作的灯笼。校方供图

株洲日报讯(全媒体记者/彭慧洁 通讯员/张梦洁) 2月7日,南方三小开展了以“前兔似锦 童心同乐”为主题的春季开学迎新活动。

一个个精巧别致的灯笼、头饰、挂饰,同学们看看你的,再看看我的,比一比谁的作品更有创意,小小的作品给同学们带来了大大的欢乐。

一张张天真可爱的脸庞,一双双明亮澄澈的眼睛,让安静了许久的校园,再一次充满了生机!辞旧送吉虎,迎新接玉兔。祝愿南三学子在新学期学业进步,宏“兔”大展,前“兔”无量!

